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Metodología

• Estos son hallazgos de la encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública de la Universidad de San Andrés. En total fueron

realizadas 1014 encuestas entre el 13 y el 20 de Septiembre de 2024 a adultos de 18 años en adelante, conectados a internet, en

Argentina.

• La muestra es estratificada por región con cuotas de NSE y Edad. Se realiza en 8 regiones: NOA, NEA, Cuyo, Centro, Sur, y Buenos

Aires dividida a su vez en CABA, GBA e interior de la Provincia de Buenos Aires. Los datos se ponderan de acuerdo a parámetros de

Voto en elección de octubre 2023.

• La encuesta versa sobre satisfacción con la marcha general de las cosas, el desempeño de los poderes políticos y las políticas

públicas, la aprobación del gobierno y sobre la opinión respecto de los principales líderes políticos nacionales. También indaga sobre

tendencias sociales y temas de coyuntura política.

• En algunos casos los resultados de la suma de los porcentajes de respuesta no suman 100, ello puede deberse a redondeos

computacionales, respuestas múltiples o la exclusión de los que no saben y no contestan. En algunos resultados se indica si fueron

ponderados siguiendo algún criterio diferente al resto.

• Todas las encuestas están sujetas a otras fuentes de error adicionales a los errores muestrales, tales como errores de cobertura o

medición. La precisión de esta encuesta online se estima mediante el cálculo de intervalos de credibilidad bayesianos. Usando una

aproximación simple del posterior en una distribución normal, el intervalo de credibilidad del 95% está dado por, aproximadamente:

ŷ +
1

𝑛
,de lo que se deduce que para una encuesta de 1000 casos es de aproximadamente +/− 3.15 puntos porcentuales.
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NOA

CUYO

NEA

CENTRO

CABA

Interior PBA

Composición de la Muestra

Parámetro Muestra

ABC1 5% 15.9%

C2 17% 25.8%

C3 28% 24.5%

D1 19% 22.8%

D2 31% 11.1%

Hombres 49% 51.2%

Mujeres 51% 48.8%

Parámetro Muestra

CABA 7% 7.9%

GBA 25% 24.5%

PBA 14% 14.9%

Centro 19% 19.3%

Cuyo 8% 8.4%

NOA 12% 10.2%

NEA 9% 8.5%

Sur 6% 6.3%

Sur

Generaciones Parámetro Muestra

Z (16-22) 17% 11.6

Millennials (23-38) 33% 27%

X (39-54) 24% 30.7

Baby Boomers (55-73) y silenciosa (74+) 25% 30.7

GBA
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▪ Satisfacción con la marcha general de las cosas

▪ Satisfacción según:

– Sexo

– NSE

– Edad

– Orientación Política

– Voto en 2023

▪ Satisfacción con el desempeño de los poderes

Satisfacción Política
Satisfacción con los poderes
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El 35% está satisfecho con la marcha general de las cosas, mientras que

el 65% está insatisfecho
¿Cuál dirías que es tu nivel de satisfacción con cómo marchan las cosas en el país? 

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés
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11%

14%

Hombre

Mujer

ABC1

Media Alta

Media Baja

Baja

Gen Z (< 27)

Milenials (28-43)

Gen X (44-59)

Boomers (60 +)

Izquierda

Centro izquierda

Centro

Centro derecha

Derecha

Bregman

Massa

Schiaretti

Bullrich

Milei

Base: 1014 casos (Total), Septiembre 13–20 2024 [Datos Ponderados Según Voto Octubre 2023]
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35%
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Mauricio Macri

Javier Milei

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

A 9 meses del gobierno de Milei: el 35% de los encuestados se sienten

satisfechos con la situación actual

Alberto Fernández

¿Cuál dirías que es tu nivel de satisfacción con cómo marchan las cosas en el país?

Satisfacción: (Algo satisfecho + Muy satisfecho)

Base: 1014 casos (Total), Septiembre 13–20 2024 [Datos Ponderados Según Voto Octubre 2023]
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42%

53%

14%

25%

38%

57%

9% 11%

26%

41%

33%

35%

dic ene mar abr jun ago sep nov ene feb abr jun jul sep nov dic feb mar may jul ago oct dic ene mar may jun ago oct nov

Año 1 Año 2

Mauricio Macri 

(2015-2019)

Javier Milei 

(2023-2027)

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

A nueve meses del inicio de gestión, la satisfacción alcanza un 35%: 

Comparativa con Alberto (21%) y Macri (45%)

Alberto Fernández 

(2019-2023)

¿Cuál dirías que es tu nivel de satisfacción con cómo marchan las cosas en el país?

Satisfacción: (Algo satisfecho + Muy satisfecho)

Base: 1014 casos (Total), Septiembre 13–20 2024 [Datos Ponderados Según Voto Octubre 2023]

Año 3 Año 4
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El 31% de los encuestados está satisfecho con el desempeño del Ejecutivo, 

el 17% con el Poder Judicial, el 13% con Diputados y el 12% con Senado
¿Cuál es tu grado de satisfacción con el modo en que se está desempeñando cada uno de los siguientes poderes?

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés
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Marcha General de las cosas

Poder Ejecutivo

Poder Judicial

Senado

Diputados

Muy satisfecho

Algo satisfecho

No sé

Algo insatisfecho

Muy insatisfecho

Base: 1014 casos (Total), Septiembre 13–20 2024 [Datos Ponderados Según Voto Octubre 2023]
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Macri Fernández

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

¿Cuál es tu grado de satisfacción con el modo en que se está desempeñando cada uno de los siguientes poderes?

Satisfacción: (Algo satisfecho + Muy satisfecho)

Evolutivo de satisfacción con los poderes: la satisfacción con el Ejecutivo

supera a la de los demás poderes por casi veinte puntos porcentuales
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Base: 1014 casos (Total), Septiembre 13–20 2024 [Datos Ponderados Según Voto Octubre 2023]
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▪ Aprobación del presidente

▪ Aprobación según:

– Género

– NSE

– Edad

– Orientación Política

– Voto en 2023

Aprobación Presidencial
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El 46% aprueba el gobierno de Javier Milei y el 51% lo desaprueba
En general, ¿aprobás o desaprobás al gobierno del presidente Javier Milei?

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés
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Base: 1014 casos (Total), Septiembre 13– 20 2024 [Datos Ponderados Según Voto 2023]
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46%

51%
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Javier Milei

En general, ¿aprobás o desaprobás al gobierno del presidente Javier Milei?

Serie de tiempo Apruebo (Apruebo mucho + Apruebo algo); Desapruebo (Desapruebo mucho + Desapruebo algo)

Alberto 

Fernández

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Mauricio 

Macri

Aprobación: el nivel de aprobación del gobierno de Javier Milei se 

mantiene en un 46%

Base: 1014 casos (Total), Septiembre 13– 20 2024 [Datos Ponderados Según Voto 2023]
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72%

28%

41%

50%

67%

17%

54%

46%

d
ic

e
n

e

fe
b

m
a
r

a
b

r

m
a
y

ju
n

a
g

o

se
p

o
ct

n
o

v

d
ic

e
n

e

m
a
r

a
b

r

m
a
y

ju
n

ju
l

a
g

o

se
p

n
o

v

d
ic

e
n

e

fe
b

m
a
r

a
b

r

m
a
y

ju
l

a
g

o

se
p

o
ct

n
o

v

d
ic

e
n

e

m
a
r

a
b

r

m
a
y

ju
n

ju
l

a
g

o

o
ct

n
o

v

Javier Milei 

(2023-2027)

En general, ¿aprobás o desaprobás al gobierno del presidente Javier Milei?

Serie de tiempo Apruebo (Apruebo mucho + Apruebo algo); Desapruebo (Desapruebo mucho + Desapruebo algo)

Alberto 

Fernández 

(2019-2023)

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Mauricio Macri 

(2015-2019)

A nueve meses de su mandato, Milei alcanza un 46% de aprobación: 

Comparativa con Alberto (40%) y Macri (52%) 

Base: 1014 casos (Total), Septiembre 13– 20 2024 [Datos Ponderados Según Voto 2023]

Año 1 Año 2 Año 3 Año 4
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▪ Satisfacción con políticas públicas

▪ Evolución de la satisfacción de políticas 

públicas

▪ Principales problemas que afectan al país

▪ Evolución principales problemas que afectan al 

país

Satisfacción Política 
Satisfacción con Políticas Públicas
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Defensa (38%), Economía (37%), Seguridad (36%) y Exterior (36%) son 

las políticas con mayor satisfacción en el noveno mes del gobierno de Milei
¿Cuál es tu nivel de satisfacción o insatisfacción con cada una de las siguientes áreas de política pública del gobierno nacional?

Muy Satisfecho, Algo Satisfecho, Algo insatisfecho, Muy Insatisfecho

38%

37%

36%

36%

30%

28%

28%

27%

24%

24%

51%

60%

61%

52%

63%

61%

67%

68%

61%

69%

Política de defensa

Política económica

Política de seguridad

Política exterior

Política social

Política energética

Política educativa

Política de salud

Política científica

Política de obras públicas e infraestrutura

Total Satisfacción No sabe Total Insatisfacción

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Base: 1014 casos (Total), Septiembre 13 –20 2024 [Datos Ponderados Según Voto 2023]
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Evolutivo de satisfacción con políticas públicas. El nivel de satisfacción con la política 

de defensa alcanza el 38%. Aumenta la satisfacción con la seguridad al 36%.

¿Cuál es su nivel de satisfacción con cada una de las siguientes áreas de política pública del gobierno nacional?

Satisfecho = (Muy Satisfecho + Algo Satisfecho)

38%
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Científica

Salud

Educativa

Social

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Base: 1014 casos (Total), Septiembre 13 –20 2024 [Datos Ponderados Según Voto 2023]
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1%

2%

2%

2%

2%

3%

4%

5%

10%

11%

12%

15%

17%

25%

27%

29%

31%

31%

36%

37%

1%

1%

0%

1%

1%

1%

0%

1%

3%

3%

3%

3%

5%

8%

12%

11%

8%

11%

15%

13%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Epidemias y enfermedades

Villas de Miseria

Cambio Climático

Otro

Transporte

La Policía

Obras Públicas

Acceso a la vivienda

Endeudamiento externo

Narcotráfico/Tráfico de drogas

Salud

Justicia

Educación

Corrupción

Inflación

Los Políticos

Falta de trabajo

Delincuencia/robos/Inseguridad

Pobreza

Bajos salarios

Primera Mención

Total

Bajos salarios (37%) y Pobreza (36%) lideran la lista de los principales 

problemas por cinco puntos porcentuales.
¿Cuál o cuáles dirías que son los principales problemas que afectan hoy al país? Respuesta múltiple. 

% Primer Mención y % Total de Respuestas 

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Base: 1014 casos (Total), Septiembre 13 –20 2024 [Datos Ponderados Según Voto 2023]
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Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Diferencias significativas en el diagnóstico de los problemas entre los 

votantes de UxP y los de JxC y LLA.
¿Cuál o cuáles dirías que son los principales problemas que afectan hoy al país? Respuesta múltiple 

Base: 1014 casos (Total), Septiembre 13 –20 2024 [Datos Ponderados Según Voto 2023]
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33% 32%

17% 17%

27%

12% 13%

3%

31%
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27%
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2% 3%
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6%

1% 2%

41%

33%

26%

16%

21%
24%

30%

24%
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34%
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31%

7%

1% 1%
3%
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4%
1% 1%

15% 15%

49%

6%

14%

39%

26%
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24%
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47%

14%

3%
1%

4%
2%

18%

2% 3%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

La Libertad Avanza Juntos por el Cambio Unión por la Patria
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Evolución de los 5 principales problemas de Argentina. 

Decrece la preocupación por la inflación y sube por los salarios

27%
25%
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37%
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Inflación

Corrupción

Delincuencia/robos/Inseguridad

Los Políticos

Pobreza

Bajos salarios36%

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

¿Cuál o cuáles dirías que son los principales problemas que afectan hoy al país? Respuesta múltiple.

% Total de Respuestas 

Base: 1014 casos (Total), Septiembre 13 –20 2024 [Datos Ponderados Según Voto 2023]
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▪ Percepción Retrospectiva

▪ Percepción Prospectiva

▪ Evolución de la situación retrospectiva y 

prospectiva del país

Situación Retrospectiva

y Prospectiva

Situación del país y personal
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La situación del país empeoró para el 52% (retrospectiva), pero un 39% 

cree que mejorará (prospectiva)

52%

16%

28%

4%

53%

35%

10%

2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Empeoró Está igual Mejoró Ns /Nc

Retrospectiva

País Personal

Retrospectiva: En comparación con tu situación hace un año ¿cómo creés que está la situación del país hoy? ¿Y tu situación 

personal?

Prospectiva: Pensando hacia el futuro, ¿cómo creés que estará la situación del país dentro de un año? ¿Y tu situación personal?

38%

15%

39%

8%

35%

22%

34%

9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Empeorará Estará igual Mejorará Ns /Nc

Prospectiva

País Personal

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Base: 1014 casos (Total), Septiembre 13 –20 2024 [Datos Ponderados Según Voto 2023]
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Percepción Retrospectiva

 Mejor

 Igual

 Peor

Evolución de la percepción retrospectiva y prospectiva sobre la situación

del país. En prospectiva el optimismo cae y el pesimismo sube
Retrospectiva: Pensando en comparación con la situación hace un año, ¿cómo cree que está la situación del país hoy?

Prospectiva: Pensando hacia el futuro ¿Como crees que estará la situación del país dentro de un año?
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Percepción Prospectiva

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Base: 1014 casos (Total), Septiembre 13 –20 2024 [Datos Ponderados Según Voto Octubre 2023]
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▪ Imagen de sectores y organizaciones

▪ Opinión sobre principales dirigentes políticos

▪ Evolución de imagen de dirigentes políticos

▪ Opinión sobre ministros y funcionarios públicos

Opinión Pública

Dirigentes políticos y ministros
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20%

17%

16%
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15%
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16%
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23%

26%
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28%

29%

23%

14%
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11%
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23%

15%

21%

17%

16%

16%

14%

14%

12%

11%

10%

4%

8%

5%

5%

13%

18%

6%

6%

12%

4%

14%

11%

10%

13%

13%

12%

6%

18%

19%

11%

7%

13%

3%

13%

11%

14%

20%

24%

23%

13%

18%

11%

15%

34%

14%

34%

30%

22%

22%

12%

19%

20%

16%

17%

18%

31%

41%

37%

27%

17%

40%

49%

33%

57%

32%

27%

44%

27%

32%

42%

53%

21%

17%

44%

58%

38%

74%

Victoria Villaruel

Javier Milei

Patricia Bullrich

Jorge Macri

Juan Schiaretti

Mauricio Macri

Axel Kicillof

Myriam Bregman

Cristina Fernández de Kirchner

Martín Menem

Horacio Rodríguez Larreta

Juan Grabois

Elisa Carrió

Martin Lousteau

Nicolás Del Caño

Sergio Massa

Rodrigo de Loredo

Marín Llaryora

Guillermo Moreno

Máximo Kirchner

Lilia Lemoine

Alberto Fernández

 Muy buena Buena No sé No lo conozco Mala Muy mala

Imagen de los principales dirigentes políticos
¿Qué opinión tenés de los siguientes dirigentes políticos y sociales? Positiva 

total
Diferencial

Conocimiento

Bruto

43% 3 96%

43% -8 99%

42% -9 99%

33% -14 93%

32% -4 90%

31% -32 99%

29% -33 98%

29% -21 91%

28% -39 99%

27% -20 88%

24% -37 97%

24% -34 92%

23% -39 97%

18% -39 93%

18% -46 94%

17% -58 99%

16% -17 67%

15% -16 69%

15% -49 89%

15% -60 97%

10% -45 78%

4% -88 99%

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Base: 1014 casos (Total), Septiembre 13–20 2024 [Datos Ponderados Según Voto Octubre 2023]
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DesapruebanAprueban

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Imagen de los principales dirigentes políticos en cada segmento según 

aprueban o desaprueban al gobierno
¿Qué opinión tenés de los siguientes dirigentes políticos y sociales? Segmentado por aprobación al gobierno 

Base: 1014 casos (Total), Septiembre 13–20 2024 [Datos Ponderados Según Voto 2023]
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1%
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11%

16%

37%

22%

19%

31%

51%

17%

59%

27%

39%

71%

69%

80%

83%

76%

94%

90%

93%

97%

92%

Javier Milei

Victoria Villaruel

Patricia Bullrich

Mauricio Macri

Jorge Macri

Martín Menem

Juan Schiaretti

Elisa Carrió

Rodrigo De Loredo

Horacio Larreta

Martín Llaryora

Lilia Lemoine

Martín Lousteau

Myriam Bregman

Juan Grabois

Nicolás Del Caño

Guillermo Moreno

Cristina Fernández

Axel Kiccilof

Sergio Massa

Alberto Fernández

Máximo Kirchner

Positiva Total No sé No lo conozco Negativa Total
54%

50%

49%

43%

31%

31%

28%

26%

24%

23%

22%

16%

14%

13%

11%

9%

8%

6%

5%

5%
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2%

5%

3%

9%

9%

6%

13%

8%

10%

13%

15%

10%

9%

9%

6%

3%

3%

16%

3%

3%

10%

16%

9%

38%

46%

35%

40%

62%

49%

61%

55%

55%

50%

66%

72%

70%

76%

84%

88%

45%

90%

91%

73%

48%

73%

Axel Kiccilof

Cristina Fernández

Myriam Bregman

Juan Grabois

Sergio Massa

Nicolás Del Caño

Máximo Kirchner

Guillermo Moreno

Martín Lousteau

Juan Schiaretti

Horacio Larreta

Elisa Carrió

Jorge Macri

Victoria Villaruel

Patricia Bullrich

Mauricio Macri

Martín Llaryora

Alberto Fernández

Javier Milei

Martín Menem

Rodrigo De Loredo

Lilia Lemoine

Positiva Total No sé No lo conozco Negativa Total
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Evolutivo de la imagen positiva de dirigentes políticos
¿Qué opinión tenés de los siguientes dirigentes políticos y sociales? % de opinión positiva bruta (Muy buena + Algo buena)

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés
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 Mauricio Macri

 Horacio Rodríguez Larreta

 Cristina Kirchner

 Alberto Fernández

 Sergio Massa

 Patricia Bullrich

 Javier Milei

Juan Scharetti

Victoria Villarruel

Base: 1014 casos (Total), Septiembre 13–20 2024 [Datos Ponderados Según Voto Octubre 2023]



27

21%

14%

11%

17%

13%

11%

10%

8%

6%

6%

1%

22%

21%

21%

15%

18%

17%

18%

19%

20%

20%

8%

5%

11%

12%

14%

12%

16%

13%

15%

13%

15%

20%

12%

9%

11%

11%

10%

12%

12%

10%

15%

14%

8%

39%

35%

38%

24%

29%

26%

32%

32%

40%

30%

19%

Patricia Bullrich

Manuel Adorni

Luis Caputo

Guillermo Francos

Diana Mondino

Luis Petri

Sandra Pettovello

Federico Sturzenegger

Karina Milei

Mariano Cúneo Libarona

Mario Russo

Muy buena Algo buena No sé No lo conozco Algo mala Muy mala

Positiva 

total

Diferenci

al

Conocimient

o

Bruto

43% -2 99%

35% -10 90%

33% -16 93%

32% -3 81%

31% -7 83%

28% -10 83%

28% -13 86%

27% -16 85%

26% -20 94%

65% -9 84%

9% -17 56%

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Patricia Bullrich es la funcionaria con mayor opinión positiva (48%), seguida de 

Manuel Adorni (35%)

¿Qué opinión tenés de los siguientes ministros y funcionarios públicos?

Base: 1014 casos (Total), Septiembre 13–20 2024 [Datos Ponderados Según Voto Octubre 2023]
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▪ Interés e Información en la política

▪ Nivel de acuerdo con medidas económicas

▪ Nivel de acuerdo con el “protocolo antipiquetes”

▪ Opiniones sobre el DNU y sus medidas

▪ Opiniones sobre el proyecto de la Ley Ómnibus y 

sus medidas

▪ Relación oficialismo y oposición

Coyuntura
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Aumenta el interés por la política y el nivel de información.

En general, siempre están más informados que interesados 
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Interesados = Muy + Algo

Informados = Muy + Algo

¿Cuánto interés tenés en la política: mucho, algo, poco o nada de interés?

¿Cuán informado estás acerca de los temas políticos: mucho, algo, poco o nada informado?

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Base: 1014 casos (Total), Septiembre 13– 20 2024 [Datos Ponderados Según Voto 2023]
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Sólo el 9% cree que el PRO y La Libertad Avanza deben fusionarse, un 16%

que deberían formar una coalición y 29% que cooperen legislativamente
En general, ¿cómo crees que debería ser la relación del PRO en relación a La Libertad Avanza?

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Base: 1014 casos (Total), Septiembre 13– 20 2024 [Datos Ponderados Según Voto 2023]
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¿Cuál considerás que es el principal partido opositor al gobierno nacional?

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Base: 1014 casos (Total), Septiembre 13 –20 2024 [Datos Ponderados Según Voto Octubre 2023]
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El 62% de los encuestados desaprueba el veto a la ley de movilidad 

jubilatoria. El 58% esta de acuerdo con la implementación de la boleta única
¿Cuán de acuerdo estarías con las siguientes medidas del gobierno nacional?

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés
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Base: 1014 casos (Total), Septiembre 13 –20 2024 [Datos Ponderados Según Voto Octubre 2023]
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El 51% de los encuestados prefiere un gobierno grande, el 27% prefiere

un gobierno pequeño..
Si tuvieras que elegir, que preferirías…

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés
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Según entrevistados el gobierno debería aumentar el presupuesto en 

salud pública (82%), jubilaciones (82%), Educación Pública (77%)
En el siguiente listado hay una serie de servicios, políticas públicas y áreas que están dirigidos a atender diferentes demandas. 

Para cada uno de ellos, nos gustaría que nos dijeras si crees que el gobierno debería aumentar, mantener o disminuir el presupuesto.

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés
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Base: 1014 casos (Total), Septiembre 13 –20 2024 [Datos Ponderados Según Voto Octubre 2023]
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Apenas el 25% de los encuestados está de acuerdo con aumentar la

cantidad de jueces de la Corte Suprema de Justicia
¿Cuán de acuerdo estás con aumentar la cantidad de jueces de la Corte Suprema de Justicia?

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés
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El 70% de los encuestados desaprueba la reacción del gobierno ante las

críticas de los periodistas
Últimamente el gobierno suele enojarse y atacar a los periodistas que lo critican  ¿Cuál es tu opinión respecto de las reacciones 

del gobierno con los periodistas que lo critican?

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés
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▪ El nivel de satisfacción con la marcha general de las cosas en el mes de septiembre se mantiene estable respecto de julio con un 32%. La insatisfacción

alcanza el 65%, 10 puntos porcentuales más que la medición anterior. Los votantes de Sergio Massa en las elecciones generales de octubre del 2023

son los más insatisfechos (93%) con la situación actual; mientras que los votantes de Javier Milei son los más satisfechos (62%). En lo que respecta

segmentación por niveles socio económicos, la clase baja sigue siendo la más insatisfecha (71%) mientras que los sectores ABC1 son los más

satisfechos (48%), seguidos de la clase media alta (39%). En cuanto a las diferencias generacionales, todas las categorías tienen una insatisfacción

mayor a 51%. Los millenials son los más insatisfechos (72%). En general, la satisfacción con la marcha general de las cosas es mayor entre: los hombres,

los sectores socioeconómicos más altos, las generaciones mayores, los autoidentificados ideológicamente en centro derecha y los votantes de JxC y de

la LLA.

▪ El grado de satisfacción con el funcionamiento del Poder Ejecutivo es del 31% y supera a la satisfacción con el resto de los poderes por más de diez

puntos porcentuales. La Cámara de Diputados y la Cámara de Senadores presentan los niveles más bajos de satisfacción, con un 12% y 13%, mientras

que la satisfacción con el Poder Judicial es de un 17%. En cuanto a la insatisfacción, ambas cámaras del Legislativo presentan un 80%, que superan a la

insatisfacción con el Poder Judicial (74%) y con el Poder Ejecutivo, que cuenta con los niveles de insatisfacción más bajos entre los poderes con un

63%.

▪ En septiembre, la aprobación del gobierno es del 46%, mientras que la desaprobación es del 51%. Entre los encuestados de derecha, la aprobación se

mantuvo alta, con un 84%, mientras que en el centro izquierda, la desaprobación es del 90%. Generacionalmente, la Generación X mantuvo un 51% de

aprobación, pero la desaprobación entre los millennials subió al 53%. Los votantes de Sergio Massa son los más críticos, con un 92% de desaprobación,

mientras que los votantes de Patricia Bullrich (80%) y La Libertad Avanza (89%) se consolidan como los de mayor respaldo a la gestión.

▪ En septiembre, la satisfacción con la política de defensa alcanza un 38%, seguida de la política económica (37%) y las políticas de seguridad y exterior,

ambas con un 36%. Sin embargo, la insatisfacción sigue siendo elevada, liderada por la política de obras públicas e infraestructura (69%), seguida por la

política de salud (68%) y la política educativa (67%).

Satisfacción y Aprobación 

Resumen
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Resumen

▪ Los encuestados identifican a los bajos salarios como el principal problema del país, con un 37%, desplazando a la pobreza, que sigue de cerca con un

36%. En tercer lugar, aparecen delincuencia e inseguridad y falta de trabajo, empatando con un 31%. La preocupación por los políticos se ubica en

cuarto lugar, con un 29%. La inflación, que en julio era uno de los problemas más importantes (32%), pierde peso en la percepción pública, bajando al

27%.

▪ Segmentando según el voto presidencial de 2023, para los votantes de UxP, la pobreza y los bajos salarios siguen siendo los principales problemas,

aunque en septiembre los bajos salarios ganan aún más peso (49% vs. 32% en julio). En cuanto a los votantes de LLA, la delincuencia continúa siendo

la mayor preocupación, consolidándose en septiembre con un 53%, mientras que la inflación y la corrupción, que en julio estaban evaluadas de

manera similar, pierden relevancia. Para los votantes de JxC, la delincuencia (50%) y la corrupción (35%) siguen siendo temas prioritarios, aunque la

pobreza también mantiene su lugar con un 33%.

▪ En septiembre, el 52% de los encuestados considera que la situación del país ha empeorado. Un 38% cree que mejorará, una disminución de 5 puntos

porcentuales frente al 43% anterior. A nivel personal, el 53% opina que su situación ha empeorado, un aumento de 6 puntos porcentuales respecto a

julio, y un 10% dice que ha mejorado. En cuanto a expectativas futuras, el 35% cree que su situación personal empeorará, un aumento de 5 puntos

porcentuales, mientras que un 34% espera una mejora.

▪ A pesar de que un 28% aún considera que la situación del país mejoró en el último año, la percepción negativa es de un 52% creyendo que ha

empeorado. Además, la expectativa de futuro se ha reducido, ya que un 38% piensa que el país mejorará. Esto indica que, aunque la visión positiva

todavía existe, ha disminuido en comparación con las perspectivas anteriores.

Principales problemas, percepción prospectiva y retrospectiva
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▪ Las tendencias de imagen de los principales dirigentes políticos se mantienen relativamente estables en comparación con las observadas en julio.

Victoria Villaruel se posiciona como la dirigente con mejor imagen positiva junto con Javier Milei con un 43%, salvo que la vicepresidente presenta un

diferencial positivo de 3. Patricia Bullrich, en segundo lugar con un 42% de encuestados que mantienen una opinión “buena” o “muy buena” hacia

ella. No obstante, junto a Javier Milei, ambos presentan un diferencial negativo de -8 y -9 puntos, respectivamente.

▪ Los dirigentes con mayor imagen neta negativa continúan siendo Alberto Fernández, con un diferencial negativo de -88, y Máximo Kirchner, con un -

60, consolidando así una tendencia observada a lo largo del último año. Por otro lado, entre los dirigentes menos conocidos figuran Martín Llaryora,

actual gobernador de Córdoba, con un 69% de conocimiento bruto, seguido por Rodrigo de Loredo, diputado nacional de la UCR, con un 67%.

▪ Entre quienes desaprueban al gobierno, los dirigentes mejor valorados son Axel Kicillof y Cristina Fernández, con un 54% y 50% de imagen positiva.

Sin embargo, la mayoría de los demás políticos, especialmente los opositores como Javier Milei y Mauricio Macri, acumulan una imagen netamente

negativa en este grupo, con más del 80% de imagen negativa.

▪ Con respecto a la imagen de los funcionarios públicos, la funcionaria con mayor imagen positiva siegue siendo Patricia Bullrich (48%). La Ministra de

Seguridad es seguida por Manuel Adorni y Luis Caputo con 35% y 33%, respectivamente. El diferencial más alto lo presenta Karina Milei (-20) quien

posee una imagen positiva del 26%. El funcionario menos conocido por los encuestados es Mario Russo, Ministro de Salud, quien cuenta con un

conocimiento bruto del 56% y es el dirigente con menor imagen positiva (9%).

▪ En septiembre de 2024, aumenta el interés por la política de un 54% a un 63% de encuestados interesados, al igual que la información política que

había caído y ahora aumenta de un 67% a un 72% de encuestados que afirman estar informados.

Opinión sobre dirigentes políticos e interés en la política
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▪ En julio, el 79% de los votantes de Bullrich y el 63% de los votantes de Milei apoyaban una posible unión, pero en septiembre ese apoyo se desplomó

al 40% y 41% respectivamente. Además, el desacuerdo entre los votantes de Bullrich aumentó del 21% en julio al 55% en septiembre, y entre los

votantes de La Libertad Avanza el rechazo pasó del 17% al 44%.

▪ Entre quienes se identifican con la derecha, el apoyo a una fusión también disminuyó, pasando del 77% en julio al 50% en septiembre. El rechazo en

este grupo aumentó notablemente. En el centro, el apoyo sigue siendo bajo, con solo un 21% a favor de la unión en septiembre frente al 32% de

julio. Mientras tanto, el nivel de desacuerdo entre los que se identifican con la izquierda y la centroizquierda sigue siendo mayoritario, aunque

disminuyó significativamente en septiembre (17% y 15%) en comparación con julio (59% y 67%)

▪ En julio, el 43% de los encuestados se manifestaba en desacuerdo con una nueva forma de movilidad jubilatoria, mientras que el 37% estaba de

acuerdo. Sin embargo, en septiembre, el desacuerdo aumentó al 62%, y solo el 19% se mostró a favor. Este cambio representa un incremento de 19

puntos porcentuales en el desacuerdo y una disminución de 18 puntos en el apoyo a la política.

▪ Solo el 10% apoya proponer a Ariel Lijo como juez de la Corte Suprema, mientras que el 65% se manifiesta en contra. A su vez, la propuesta de

Manuel García Mansilla para el mismo cargo cuenta con un 16% de apoyo y un 28% de rechazo.

▪ Un 13% de los encuestados está a favor de limitar el acceso a la información del Poder Ejecutivo, mientras que el 61% se opone a esta medida.

▪ El 58% está de acuerdo con la implementación de la boleta única, en contraste con un 21% que está en desacuerdo.

▪ El 58% de los encuestados considera a Unión por la Patria como el principal opositor al gobierno nacional, seguido de un 19% de encuestados que

“no saben”.

Coyuntura: Alianza PRO y La Libertad Avanza y diferentes temas presentes en el debate público
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▪ El 51% de los encuestados manifiesta preferir un gobierno grande que provea más servicios y atienda más asuntos, en contraste con un gobierno

pequeño. Al analizarlo por generaciones, se observa que solo el 9% de la Generación Z (menores de 27 años) prefiere esta opción, mientras que el

porcentaje aumenta al 23% entre los Millennials (28-43 años), al 25% entre la Generación X (44-59 años) y al 38% entre los Boomers (60 años o más).

▪ En relación con las preferencias de los votantes de candidatos presidenciales, el 76% de los simpatizantes de Bregman, el 84% de los de Massa, el

54% de los de Schiaretti, el 56% de los de Bullrich y el 42% de los de Milei se inclinan hacia un gobierno grande. A pesar de las diferencias

ideológicas entre los votantes de distintos candidatos, existe una tendencia común a preferir un gobierno que ofrezca más servicios, lo que sugiere

una demanda generalizada por un mayor rol del Estado.

▪ El 82% de los encuestados cree que debería aumentar el presupuesto en jubilaciones, salud pública y educación. En contraste, un 56% cree que

debería reducirse el impuesto de subsidios o exenciones a empresas y un 52% de diversidad y género.

▪ Apenas el 25% de los encuestados está de acuerdo con aumentar la cantidad de jueces de la Corte Suprema de Justicia, mientras que el 55% no lo

está. En términos generacionales, el apoyo a la medida es bajo en todos los grupos: solo el 12% de la Generación Z (menores de 27 años), el 13% de

los Millennials (28-43 años), el 17% de la Generación X (44-59 años) y el 17% de los Boomers (60+ años) están “algo de acuerdo” o “muy de acuerdo”.

Entre los votantes de candidatos presidenciales, el 20% de los simpatizantes de Massa, el 18% de los de Schiaretti, el 18% de los de Bullrich, y el 12%

de los de Milei apoyan la medida, mientras que los votantes de Bregman muestran mayor aceptación, con un 43% “algo de acuerdo” o “muy de

acuerdo”.

▪ El 70% de los encuestados considera que la reacción del gobierno frente a los periodistas que lo critican está mal. Solo el 5% opina que está “muy

bien” la reacción del gobierno, y un 11% piensa que está “bien”. La Generación X (44-59 años) y los Baby Boomers (60+ años) son los grupos que

más desaprueban la reacción del gobierno, con un 71% y 82%, respectivamente. Por otro lado, los votantes de Bregman y Massa son los que más

rechazan la respuesta del gobierno, con un 95% y 93%, en contraste con los votantes de Milei y Bullrich, quienes expresan una desaprobación

ligeramente menor, con un 50% y 66%, respectivamente.

Coyuntura: Alianza PRO y La Libertad Avanza y diferentes temas presentes en el debate público
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